Решения по итогам заседания проектного офиса по агропромышленному комплексу Ассоциации межрегионального социально-экономического развития «Центральный Федеральный Округ» от 16.06.2016г.

По итогам обсуждения вопроса создания сети центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в Центральном Федеральном Округе экспертами проектного офиса по агропромышленному комплексу Ассоциации межрегионального социально-экономического развития «Центральный Федеральный Округ» выработаны следующие решения:
1. Подготовлен проект Концепции создания сети центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в ЦФО, предусматривающий механизмы создания и развития центров на принципах государственно-частного партнерства. Экспертами Ассоциации ЦФО на основании проведенной МГУТУ им. К. Г. Разумовского (ПКУ) научно-исследовательской работы предложены следующие меры по поддержке инициаторов проектов создания муниципальных центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции:
Региональным и муниципальным органам власти ЦФО: 

- обеспечить целевое выделение земельных участков под строительство центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции из регионального и (или) муниципальных земельных фондов, либо предусмотреть выбор и оформление соответствующих земельных участков, наиболее подходящих для организации таких центров на территории сельских поселений и муниципальных районов. Расходы по оформлению земельных участков под строительство центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции предлагается возложить либо на территориальный орган управления (администрацию сельского поселения, муниципального района), либо на инициаторов проекта;

- обеспечить земельные участки, выделяемые для строительства муниципальных центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции,  инженерными коммуникациями соответствующей мощности за счет собственных ресурсов;


Федеральным органам законодательной и исполнительной власти, региональным органам законодательной и исполнительной власти ЦФО:

- обеспечить условия субсидирования части капитальных затрат на строительство центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в ЦФО;

Ассоциации межрегионального социально-экономического развития «Центральный Федеральный Округ»:

- провести общественные слушания по проекту Концепции создания сети центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в ЦФО и подготовить доклад на совет Округа по ее утверждению;

- подготовить дорожную карту создания муниципальных центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в ЦФО;

- согласовать план мероприятий по реализации дорожной карты создания муниципальных центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в ЦФО с планами Минсельхоза России и региональных органов исполнительной власти субъектов ЦФО по созданию объектов ОРЦ на территории ЦФО.
- совместно с МГУТУ им. К. Г. Разумовского (ПКУ) и компаниями, специализирующимися на строительстве и оборудовании центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции подготовить технико-экономическое обоснование создания сети центров хранения и переработки сельскохозяйственной продукции в ЦФО в количестве 552 объекта и предусмотреть несколько типовых моделей создания таких центров, оптимизировав затраты на их строительство и оборудование.
